                      Наш дом – планета Земля.

Цель: формировать экологическое сознание и чувство уважения к планете Земля.

                               Ход занятия:

1 реб. Кружит в небе голубом

            Наш огромный круглый дом

            Дом кружится возле солнца

           Чтобы было нам тепло

            Чтобы каждое оконце

            Осветить оно могло

             Чтобы жили все на свете

              Не ругаясь, не грозя

             Как хорошие соседи

            Или добрые друзья.

- Ребята, о каком доме идёт речь? С кем мы должны подружиться?

-  С природой.

- Посмотрите вокруг.  Какой  прекрасный мир нас окружает – леса, поля, горы, небо, солнце,  животные, птицы.  Всё это природа. И наша жизнь неотделима от неё.
А в каком красивом месте находится наше село. Природа, которая даёт нам всё для жизни, требует от нас бережного отношения к себе. Все мы в ответе за нашу природу.

_ 2 реб. Всё имеется у нас

              На потом и на сейчас

               Реки, горы и леса

              Голубые  небеса

             Океаны, пальмы, снег

              И земля – одна на всех

               Большой огромный этот дом

              Вон сколько птиц

         Цветов в нём и народа

          А называется наш дом

           Мы знаем все – природа

          Ведь она отдать нам рада

           Только жадничать не надо

          И останется тогда

         Всё – для всех и навсегда.

- Ребята, ведь правда, своей жизнью мы обязаны нашей планете, которая нам всё даёт. Но человек, получив власть над природой, забыл, что он сам – маленькая часть этой природы. Человек слишком долго брал от природы и не задумывался, что её богатства и щедрость не вечны, когда нибудь всё кончится.
- Что же происходит сегодня с нашей планетой?

- Запасы планеты заканчиваются, загрязняются вода, воздух, земля.

От загрязнения  окружающей среды в мире погибает около 8 тысяч человек. 

Площадь лесов уменьшаются, Сотни видов животных, птиц, растений на грани исчезновения.

Учёные предупреждают, если человечество не изменит своё  безжалостное отношение к природе, его ждёт экологическая катастрофа, и она погибнет.
Поэтому, надо остановиться, пока не поздно, опомниться.

- Ребята, а что же такое  экология?    ( Слайд 1)
- Это наука, которая изучает нашу природу.
- Какие бывают загрязнения?       (Слайд 2)
- Загрязняются земля, воздух, вода.

- А всегда ли человек правильно пользуется природными богатствами?

- Нет. На берегах  рек и озёр люди строят заводы и фабрики.   ( Слайд 3)

-  Сливая все  отходы - загрязняют воду. А без воды не возможна жизнь на Земле.         (Слайд 4)
- Скажите, для чего нам нужна вода?

 - Пить, купаться, вода нужна животным.

- Ребята, а запасы чистой воды в мире уменьшается. Почему это происходит?

- Отходы, мусор сбрасываются в реки, моря. Мы тоже не умеем экономить воду, иногда оставляем кран открытым. Ведь даже с самой тоненькой струйкой воды  за сутки может уйти до 150 литров.
- Значит нужно беречь воду, не загрязнять, экономить.

- А теперь немного отдохнём, послушаем шум моря.

                             ( Релаксация  «Шум моря»)

- Ребята, а как происходит загрязнение воздуха?        (Слайд 5)
- Дым, газы.
- Для чего нужен воздух и кому?

- Чтобы дышать, жить,  живым организмам и людям.

- Давайте проведём эксперимент: закройте пальцами нос, а ладошкой другой руки закрывайте рот. Что произошло?

- Нечем дышать, не хватает воздуха.

- Если исчезнет воздух, то все погибнут.

-  Ребята, как вы думаете, почему многие люди сейчас болеют?

 - От того, что воздух очень загрязнённый. Заводы и фабрики выбрасывают много ядовитых веществ, машины загрязняют выхлопными газами.

- Как вы думаете, можно ли исправить ситуацию?

- Да, можно. Установить фильтры на трубы фабрик, придумать новое безопасное топливо.

- Загрязняется земля. Как?  (Слайд 6)
- Выбрасываем мусор, бутылки, пакеты. Вы знаете,  каждый человек за год выбрасывает тонны мусора – это целый грузовик.       
- Что было, то не вернуть. Сколько пляжей превратилось в помойки, сколько карьеров вырыто и оставлено  ( Слайд 7)
- От загрязнения воздуха, воды, почвы страдают животные, растения, леса. 
- 3 реб:

                   Мы рубим лес, устраиваем свалки

                  Но кто  же под защиту всё возьмёт

                   Пусты ручьи, в лесу одни лишь палки

                  Подумайте, а что нас дальше ждёт?

-  Ребята, трудно представить себе землю без лесов. Лес прекрасное творение природы. Он прекрасен во все времена года. ( Слайд 8)
 - Давайте послушаем голоса птиц.

                          Запись «Голоса птиц» или Шум леса.
- Люди не могут обойтись без леса. Почему?

- Потому что лес нам даёт кислород. Ведь леса – это лёгкие планеты. 

  (Слайд 9)
- Что ещё даёт лес?

- Лес и кормит, лечит, одевает, согревает людей.

- А как мы можем помочь природе?

- Собрать везде мусор, посадить деревья, цветы, расчистить родники.

- Давайте прочитаем пословицы о лесе.  (Слайд 10)

- Ребята, мы должны сберечь природу, охранять её. Ведь охрана природы – святой долг и обязанность каждого. Ни леса, ни реки, ни озёра, ни луга не могут сами позаботиться о себе. Не могут защитить себя ни птицы, ни насекомые, ни мелкие зверюшки.
Вы должны стать настоящими друзьями природы, узнавать каждый день что-то новое о ней. И помочь в этом вам помогут книги, журналы, интернет.
                     ( Выставка книг, журналов)

- Народная мудрость гласит: « Береженая вещь два века живёт»    (Слайд 11)
- Погубив природу, мы погибаем сами. И каждый из нас пусть решит сам, кем же должен быть человек.

Надеюсь, вы сделаете правильный вывод.

